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)٢(آزمايش شماره  

:فيدبک در تقويت کننده ها  
:مدار زير را در نظر ميگيريم  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Vbe=0.6v Ic=1mA   200:برای ترانزيستورها داريم=β  

.ابتدا بهره ی ولتاژو فرکانس قطع پايين مدار را بدون فيدبک بطور تخمينی مشخص کنيد)الف  
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 .گردد=Gf 200  را چنان طراحی کنيد که بهره ولتاژ با فيدبک  مدار فيدبک  )ب 
 
 
 

 فيدبک از نوع ولتاژ سری
 

 
 
 
 
 
 فيدبک 
 

 
بک د مدار را بسته و پس از کنترل نقاط کار ترانزيستورها ،بهره ولتاژو فرکانس قطع پايين و بالا را بدون في)ج

.اندازه بگيريد  
 

 بر روی اسيلوسکوپ مشاهده شد و با 1200زيستورها بهره ولتاژ برابر پس از بستن مدار و کنترل نقاط کار تران
.هرتزشد1100و بالا 260فرکانس قطع پايينتغيير فرکانس به اندازه ی        دامنه،فرکانس قطع به دست آمد که   

 
 

برابر وفرکانس قطع پايين . برروی اسيلوسکوپ مشاهده شد130پس از بستن مقاومت فيدبک بهره ولتاژی برابر
.هرتز بر روی اسيلوسکوپ مشاهده شد140  
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=  فرکانس قطع با فيدبک از لحاظ تئوری

 
وبا برابر کاهش يابد)بهره حلقه(T+1 تغييرات کانال اصلی به اندازه می شود که حساسيت فيدبک منفی باعث -

توجه به 
ββ
1

1
1 = →

+
= 〉〉 Af

Av
AvAf BAv عمولا از که م فيدبک  شبکه یفيدبک به گين تقويت کننده با

  .در نتيجه باعث پايداری بهتر تقويت کننده می شود عناصر پسيو پايداريتشکيل می شود
  
اعوجاج ناشی از عملکرد غير خطی تقويت کننده در واقع تغيير شيب منحنی مشخصه  است ،فيدبک منفی باعث  -

در نتيجه اعوجاج می شود که تغييرات شيب منحنی مشخصه کاهش يابد و در حالت حدی به شيب يکسانی ميل کند
فيدبک منفی با اعوجاج دادن سيگنال ورودی به تقويت کننده در جهت مخالف با عبارتی ه يا ب. می يابدنيز کاهش

  .جهتی که تقويت کننده به سيگنال می دهد اوجاج را جبران می کند
  

 فيدبک منفی باعث می شود که اثر سيگنال نويز در خروجی به ميزان-
T+1

 .  برابر کاهش يابد1

.افزايشو امپدانس خروجی را کاهش می دهد با توجه به رابطه های زير فيدبک ولتاژسری امپدانس ورودی را -  
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